
彰化縣管嶼國小教案設計 

授課教師 詹繡妃 任教年級 三年級 

教案名稱 數到 10000 教學節次 共 7節，本次教學為第 3節 

任教領域/科目 數學領域/數學 

學習目標 
1.透過定位板的操作，認識千位的位值和位名。 

2.進行 10000 以內的位值單位換算。 

學生學習策略 
學生以異質性分組合作學習，協助低學習成就學生也能參與討論並達成

學習目標。 

教學策略 
教師藉由提問引導、實際操作與實際演練等方式，教導學生認識千位的

位值和位名，以便進行位值單位換算。 

教學活動 

教學流程 時間 評量方式 

○千位的位值和位名 

●布題一：數數看，下面的積木有幾個千、幾個百、幾個十和幾個一？ 

 

․兒童分組討論、發表。如：有 1個千、3個百、4個十和 5個一。 

․在定位板上記記看。 

․兒童分組討論、發表。如： 

 
․教師說明： 

(1)定位板中，1個千，在千位記 1；3 個百，在百位記 3；4個十，在

十位記 4；5個一，在個位記 5。 

(2)定位板每個位置只填一個數字（0～9）。 

․兒童聆聽並凝聚共識。 

․教師歸納：記錄幾個千的位置，叫作「千位」。 

․兒童聆聽並凝聚共識。 

․合起來和幾個 一樣多？ 

․兒童分組討論、發表。如：2 塊 和 2000 個 一樣多；4片

和 400 個 一樣多；6 條 和 60 個 一樣多，所以 2塊 、4

片 、6條 和 5個 合起來和 2465 個 一樣多。 

●試試看：數數看，合起來和幾個 一樣多？在定位板上記記看。 

 

 

10 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 分鐘 

 

 

 

 

●參與討論 

●口頭發表 

●態度檢核 

●專心聆聽 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●實作表現 

●態度檢核 

 

 



․兒童各自解題、發表。如：和 1234 個 一樣多。 

 

●布題二：數數看，有幾元？在定位板上記記看。 

 

․兒童分組討論、發表。如：有 2425 元。 

 
․2425 是幾位數？ 

․兒童分組討論、發表。如：四位數。 

․2425 的百位是哪一個數字？表示多少？ 

․兒童分組討論、發表。如： 

①百位數字是 4，表示 4個百。 

②百位數字是 4，表示 400。 

․2425 中的兩個 2各表示多少？ 

․兒童分組討論、發表。如：橘色的 2表示 2000 或 2 個千，紫色的 2

表示 20 或 2 個十。 

●布題三：一頂帳篷賣 4512 元。4512 在定位板上怎麼記？ 

 
․兒童分組討論、發表。如： 

 

․畫畫看，用 1000、100、○10和○1表示 4512。 

․兒童分組討論、發表。如： 

 

●布題四：在定位板上記記看。7 個千、1 個十和 8個一合起來是多少？ 

․兒童分組討論、發表。如： 

①7 個千是 7000，1 個十是 10，8 個一是 8。 

②7000＋10＋8＝7018 

③7 個千、1個十和 8個一合起來是 7018，0個百，在定位板的百位

記 0。 

 

․5 個一和 3個千合起來是多少？ 

․兒童分組討論、發表。如： 

①5 個一是 5，3 個千是 3000。 

②5＋3000＝3005 

 

 

 

10 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●參與討論 

●口頭發表 

●態度檢核 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●參與討論 

●口頭發表 

●態度檢核 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●參與討論 

●口頭發表 

●態度檢核 

 



③5 個一和 3個千合起來是 3005。 

 

 

 

 

 


